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Project Steering Group 6
Vergadering van 29 september 2011, 10u00
IMC (Internationale Maascommissie), Luik, België
Verslag van de vergadering
http://www.amice-project.eu/docs/pa1_pr4_1330021655_110929_MF.pdf
Inleiding
Xavier Caron, Directeur van het EPAMA en Projectleider van AMICE, leidt de vergadering in. Hij bedankt de Internationale Maascommissie om ons de toelating te geven de vergaderingen van de PSG (Project Steering Group) in haar lokalen te houden en om voor te stellen een volledige dag aan het Project te wijden. AMICE maakt mooie vorderingen. In het Franse stroomgebied van de Maas zijn de verkozenen tevreden over de eerste resultaten. Er is dus geen verzet tegen een vervolg van de samenwerking zodra het AMICE-project is afgerond. Het uitgavenniveau in het eerste semester van 2011 bedraagt echter slechts 48% van de totale begrotingsraming. Prioriteit is nu om het AMICE-project goed af te ronden, wat inhoudt dat we al onze doelstellingen bereiken. Pas dan kunnen we een AMICE 2 in overweging nemen.
Alle Partners van het AMICE-project zijn vertegenwoordigd, behalve het APS (Partner 7) en de Université de Metz (Partner 2) die verontschuldigd zijn.
Maïté Fournier geeft de agendawijzigingen aan.

Het woord wordt aan de Partners gegeven die verantwoordelijk zijn voor de verschillende investeringen en acties van het Project.
WorkPackage 2
· Amblève
Link: http://www.amice-project.eu/docs/pa1_pr4_1330021321_110929_Deraedt.pdf
Deborah Deraedt stelt de eerste resultaten voor die verkregen werden voor de deelstroomgebieden van Recht en van Born. Het station van Recht kent geen problemen, maar de periode is te kort om een balans te berekenen. Voor het station van Born worden er nieuwe niveaus verwacht. Een boomstam viel in het kanaal en heeft zo de waterhoogte onnatuurlijk gewijzigd. Er is een bijkomend jaar nodig om bevredigende niveaus te halen. De twee hydrografen kunnen desgevallend gebruikt worden om het hydrologische gedrag van de twee stroomgebieden te vergelijken. 

· Martine Lejeune: we zullen de vergelijkingen dus pas na de winter kunnen uitvoeren? 
· Ja. 

· Martine Lejeune: Indien het kanaal vaak geblokkeerd raakt, is het dan niet mogelijk om bijvoorbeeld iemand regelmatig ter plaatse een kijkje te laten nemen? Is het mogelijk om controlerondes te organiseren met de lokale bevolking?
· Dat moet bekeken worden met het Waalse Gewest.

Martine Lejeune gaat verder met een nieuw presentatiemedium, anders dan de klassieke PowerPoint of posters: het gaat om PREZI.
http://prezi.com/pnmosdytsnke/natural-water-retention-in-the-ambleve-basin/ 

Er is een vlotte internetverbinding en een beetje oefening nodig om dit medium te gebruiken.
Wat de resultaten betreft, werden de gegevens van de waterstations voorgesteld door Deborah Deraedt. De opgemerkte vlinders en waterjuffers zullen deel uitmaken van een rapport dat in oktober 2011 afgeleverd wordt door het BNVS. De monitoring van 2009 is niet volledig. De resultatenanalyse van 2010 en 2011 zal een eerste vergelijking tussen de twee deelstroomgebieden van Recht en Born kunnen vormen. Het onderzoek naar de vegetatiesoorten wordt afgesloten voor 2011 en de resultaten worden momenteel in een rapport ingevoerd.
Een sensibiliseringscampagne werd eveneens gelanceerd door de lokale partner en de medesponsors. Het gaat om een postkaart met een humoristische tekening en een wedstrijd. De lokale bevolking was graag bereid om deel te nemen.

De doelstelling van deze actie is om te zien of het ecologische herstel een duidelijke impact heeft op de hydrologie en om de reactie van de beide stroomgebieden te vergelijken. De gegevensinzameling is pas begonnen en we kunnen al wat tendenzen opmerken, maar het spreekt voor zich dat de resultaten pas representatief zullen zijn met veel meer gegevens.
· Joop de Bijl: De waterlopen staan overvol, wat is het effect op de vegetatie?

· Als het weilanden zijn, is er geen probleem. Maar maaiweides kunnen het niet aan om te lange tijd onder water te staan, ook niet tijdens het bloeiseizoen. De sparrenbeplanting verdraagt een dergelijke vochtigheid niet en de sparren worden gesnoeid. In de plaats ontwikkelt er zich een specifieke moerasvegetatie (geen beplantingen).
· Hotton

Link: http://www.amice-project.eu/docs/pa1_pr4_1330021068_110929_Bouxin.pdf
Herinnering aan de context
Het stroomgebied van Naives heeft een oppervlakte van 1000ha. De Naives is een zijrivier van de Ourthe, die zelf een zijrivier is van de Maas. Het is een klein stroomgebied waarvan het beheer in termen van laagwater en overstromingen echter zeer interessant is. Het werk wordt uitgevoerd op de volledige waterloop.
Op een kaart van mogelijke overstromingszones zien we dat het bufferbekken gevestigd zal worden in een natuurlijk overstromingsgebied. Ongeveer om de 2 jaar vinden er overstromingen plaats. Het betreft hier 70 huizen. De aard van de stroming is woest. De verschillende waterstanden zijn eveneens zeer uitgesproken met een was van 1 tot 1000 tussen de debieten. 

Deze investering focust dus op het beheer van extremen.

Gerealiseerde acties sinds 2009

· Een herverkaveling van de landbouwgronden
· De aanleg van een fiets- en wandelpad op de dijk
· De studie van de integratie van de nieuwe dijk in het landbouwbekken
· De bepaling van compenserende maatregelen in samenwerking met de vereniging Natagora
· Een follow-up van de waterstanden
· De nabijheid van de rijksweg heeft aanpassingen aan de toegangswegen vereist
De vlakte is een modelgebied voor Natura 2000, wat het project complex maakt. Het werk werd gerealiseerd in samenwerking met de diensten voor bossen en visvangst. Het project moet het heen-en-weer zwemmen van vissen toestaan, vooral in laagwaterperiodes waarbij de watertoename bij wijlen zeer laag is. De ondertekening van een overeenkomst met alle partners zal het mogelijk maken om het geheel aan resultaten een permanent karakter te geven. Er werden eveneens overeenkomsten gesloten met de buurtbewoners om de verbouwing van de gronden voort te zetten na onteigening.
Start van de werkzaamheden
Het verkrijgen van de bouwvergunning duurde zeer lang, wat de vertragingen verklaart van de werkfase die zou moeten aangevat zijn in 2011. Het bestek is klaar om gevalideerd te worden. Het betreft 2 loten voor de bouw en voor de compenserende maatregelen. Er moet gerekend worden op één maand overleg en drie weken analyse van de offertes. De werf kan vervolgens aanvatten en wordt geschat op een duur van maximum twee maanden. De werken zullen dus voltooid zijn tegen ten laatste juni 2012.

Beheer van extreme overstromingen
De overlaat is 23m lang, wat zeer groot is voor een dergelijk klein stroomgebied. Hij is berekend op zeldzame hoogwaterniveaus zoals in 2009.
Beheer van extreem lage waterstanden
Bij erg lage waterstanden staan heel wat delen van de waterloop droog. De aanwezigheid van versperringen (sedimentaire afzettingen), gecombineerd met stilstand, opwarming en vervuiling door het dorp en de landbouwactiviteit genereert de ontwikkeling van giftige cyanobacteriën (vb. Oscillatoria tenuis, Anabaena variabilis, Planktothrix isothrix). Na twee jaar werken merken we de terugkeer op van soorten die een betere waterkwaliteit aangeven (vb. grote poelslakken, vlokreeften, trichoptera (schietmotten)), alsook de vorming van grindgroeven en de aanwezigheid van rode algen. De resterende cyanobacteriën zouden moeten verdwijnen met de bouw van het zuiveringsstation.
· Steenbergse Vliet

Link: http://www.amice-project.eu/docs/pa1_pr4_1330021546_110929_Lambregts.pdf
De waterloop bevindt zich in het zuidwesten van Nederland. Het niveaubeheer van de Steenbergse Vliet wordt rechtstreeks beïnvloed door het Krammer-Volkerakmeer en vroeger door het zeeniveau. De door de Rijkswaterstaat geplande wijzigingen aan het Krammer-Volkerakmeer brengen een aanpassing van de Steenbergse Vliet met zich mee.
De doelstelling is om meer plaats voor het water te hebben, voornamelijk door de dijken te verschuiven. De tweede doelstelling is om landbouwgebieden te transformeren om de biodiversiteit beter te bewaren. Het project kost in totaal € 1,5 miljoen (voorbereiding, onderzoek, verwerving van de terreinen, beheerkosten, enz.) waarvan een deel gefinancierd wordt door AMICE.
De terreinen werden verworven in 2009. In april 2010 werd er een sitebezoek georganiseerd vóór de werken. De bouwvergunning en alle nodige goedkeuringen werden dat jaar verkregen en de voorbereidende werkzaamheden om de landbouwactiviteiten te verhuizen werden aangevat. Het luik communicatie werd tevens gelanceerd met het route-GPS-project, uitgevoerd door een stichting van verschillende artiesten.
Vanaf april 2011 kon de uitgraving van de terreinen beginnen. 50.000m³ klei werd per boot weggevoerd en gebruikt voor verstevigingswerken aan de dijken over het hele land. Nu wordt er nog eens 30.000m³ zand en klei uitgegraven om gebruikt te worden op landbouwgronden.

De werken moeten voltooid worden tegen het einde van het jaar. Daarna moet de ontwikkeling van de vegetatie gecontroleerd worden en het beheer van de site op poten worden gezet. Er zal eveneens meer communicatie zijn (nieuwsbrieven en route-GPS).
Er was enorm veel overleg tijdens de ontwikkeling van deze investering:
· Met de Rijkswaterstaat, aangezien de klimaatsveranderingen een directe invloed zullen hebben op het beheer van de waterwegen en in het bijzonder van het Krammer-Volkerakmeer
· Met de partners van WP2
· Met de Belgische overheid voor het behoud van de ecologische verbindingen tussen de Natura 2000-zones
· En uiteraard met de terreineigenaars, Natuurmonumenten, de Provincie, de gemeenten.
De werken dienden gedurende 1 maand stilgelegd te worden, aangezien er geen plaats meer was om de klei naartoe te brengen. Dit type werken is zeer afhankelijk van de weersomstandigheden.
Een bezoek aan de werken wordt georganiseerd op 30 september 2011: http://www.amice-project.eu/fr/news.php?refactu=65
WorkPackage 3

· HOWABO

Er werd een film gemaakt over het project. De Nederlandstalige versie is beschikbaar op YouTube: http://www.youtube.com/watch?v=_beXvgDaagw
Het voorbereidende werk zal uitgevoerd worden in 2012. Alle documenten zijn eveneens beschikbaar op de pagina die voorbehouden is voor de investering:

http://www.aaenmaas.nl/over_ons/bij_u_in_de_buurt/projectenmap/hoogwateraanpak-’
· Stroomgebied van de Roer
Link: http://www.amice-project.eu/docs/pa1_pr4_1330021239_110929_Demny.pdf
Het stroomgebied van de Roer is gelegen in het noordoosten van het stroomgebied van de Maas en vertegenwoordigt 1/10de van zijn oppervlakte. Er werd een bezoek aan de site georganiseerd in april 2011.
De belangrijkste functie is de bescherming tegen hoogwaterstanden. De bekkens dienen ook als hulp bij laagwaterstanden en als bevoorrading van drinkbaar water (verbindingen tussen de meren en verbinding naar Aken). De door waterkracht opgewekte elektriciteit is vandaag van minder groot belang.

De actie wordt gerealiseerd door 3 Partners:

· WVER is verantwoordelijk voor het opstellen van de bekkenmodellen en de aanpassing van hun beheerregels
· IWW maakt het hydraulische model van de Roer en voert de schadeberekeningen uit
· LFI zorgt voor het hydrologische model van het stroomgebied
De klimaatscenario’s werden opgesteld (AMICE + Noordrijn-Westfalen) en een eerste model van de waterniveaus in de bekkens werd gerealiseerd. Het model toont aan dat de periodes waar het niet langer mogelijk zal zijn om een minimaal debiet te garanderen steeds langer zullen worden. Deze eerste resultaten zullen vergeleken worden op basis van andere scenario’s en het systeem kan daarna aangepast worden.
Na het nucleaire ongeval in Japan wil Duitsland sneller onafhankelijk zijn van nucleaire energie. De compensatie zal verzekerd worden door de ontwikkeling van de windenergie in de Noordzee. Het is daarbij interessant om over pompsystemen te beschikken om de energie die zo geproduceerd wordt op te slaan en vrij te maken via turbinesystemen. Er wordt overwogen om die systemen te installeren in het stroomgebied van de Roer. De vraag die zich dan opdringt, is of het is aangepast aan de klimaatsverandering. Er is een risico op conflicten tussen het waterbeheer en energieproductie. Verschillende scenario’s worden in overweging genomen om de 2 doelstellingen te combineren.
Om de Europese doelstellingen inzake milieubescherming te realiseren, voorziet het Wasserverband Eifel-Rur maatregelen stroomafwaarts van het stroomgebied die bescherming tegen hoogwater en renaturatie zouden combineren. De ervaring van de andere AMICE-partners op dit vlak is zeer interessant. Deze natuurlijke zones zouden eveneens kunnen bijdragen aan de oplossing van het laagwaterprobleem.
Al deze acties worden gerealiseerd in overleg met de politieke vertegenwoordigers en de lokale industrie.

· Lock of Ham

Link: http://www.amice-project.eu/docs/pa1_pr4_1330021615_110929_Maeghe.pdf
Het Albertkanaal ligt buiten ons stroomgebied van de Maas, maar het hele hydraulische systeem hangt af van de Maas. Via het Albertkanaal wordt 40.000 ton koopwaar verscheept, wat 3000 tot 4000 schepen per dag betekent. De andere Vlaamse kanalen zijn kleinere waterwegen met een voornamelijk recreatieve functie. De behoefte aan water in het Albertkanaal bedraagt ongeveer 30m³/s. Aan Nederlandse zijde bestaan er eveneens verschillende kanalen waarvan de totaalbehoefte dicht aan 30m³/s grenst. Deze debieten zijn bestemd voor:
· Containertransport
· Bevoorrading van drinkwater
· Transport van materialen
· Landschapsfunctie
· Afvoerrivier
· Recreatie
· Koelwater voor de industrie
· Door waterkracht opgewekte elektriciteit
Het gemiddelde debiet van de Maas bedraagt 3000 m3/s. Er doen zich dus geen problemen voor bij normale weersomstandigheden. Maar bij lange periodes van droogte dalen de debieten tot 60 m³/s of zelfs lager. De situatie doet zich bijna elke zomer voor en levert dalingen in de waterstand van de waterlopen op. De klimaatsverandering verergert de situatie nog. Naast het kwantitatieve beheer moet ook de kwaliteit van de Maas bewaard blijven.
Om de waterbehoeften te beperken, worden er pompen geïnstalleerd op alle sluizen. De sluis in Ham is de eerste die geïnstalleerd werd. De totale capaciteit bedraagt 15 m3/s voor elke sluis. Bovendien moeten de pompen aangepast zijn aan de vispopulatie: de klassieke systemen die aan 3.000 toeren per minuut draaien, mogen niet gebruikt worden. 3 schroeven van Archimedes (tonmolens) worden op elke sluis geïnstalleerd.
Deze investering van zeer grote omvang vergde heel wat voorbereiding. De constructie werd begonnen in 2010. In april of mei 2012 zou het project volledig afgerond moeten zijn.

Wanneer de tonmolens per boot worden vervoerd, kunnen we een sitebezoek organiseren.

· Philippe Maire: Het energierendement zal niet zo hoog liggen als het water eerst gepompt moet worden vooraleer het toegevoerd kan worden aan een waterturbine, tenzij de pompen gevoed worden door windmolens.
· Het systeem werkt op gedifferentieerde wijze volgens de beschikbare debieten (pompen bij laagwaterstand en toevoeren aan een waterturbine in alle andere omstandigheden). Het systeem is dus zowel energieverbruiker als -producent. Het werkt niet als een klassiek opslagbekken. De hoofddoelstelling is om 15 m3/s te sparen wanneer er water te kort is in de Maas. Bovendien werd het systeem ontworpen om over een maximaal pomprendement te beschikken, wat het rendement van de turbine doet verminderen. Het is echter een compromis dat we moesten sluiten om de twee functies te kunnen combineren in één enkele installatie.
· Piet Van Iersel: Dit systeem vermindert dus de negatieve impact op de vissen?
· Ja, de studies hebben aangetoond dat de schroef van Archimedes veel minder impact heeft dan een axiaalpomp. Anderzijds zorgt dat er wel voor dat de kosten voor de werken van 3 naar 4 miljoen euro per sluis zijn gestegen.
WorkPackage 4

De doelstellingen van WP4 zijn om de organisaties die betrokken zijn in het crisisbeheer en hun werkmiddelen te inventariseren, ze voor te stellen door middel van een oefening en de gevoegde partijen de kans te geven elkaar te ontmoeten. 

De hulpprogramma’s voor crisisbeheer worden nog steeds ontwikkeld.
Wat betreft de oefening voor overstromingen, die wordt gehouden:
· van 7 tot 10 november in Frankrijk in elke Prefectuur en iets later op 16 en 17 november voor de Etat Major de Zone. De bezoeken worden gepland op 8 en 9 november.
· in België op 16 november te Dinant en op 18 november te Engis.
· in Nederland was er een demonstratie voorzien in de maand oktober, maar die is uitgesteld tot januari. De nieuwe data worden later nog bekendgemaakt.

Er moeten nog een aantal details geregeld worden voor de crisisscenario’s. De overstromingsscenario’s zijn klaar en gebaseerd op het natte scenario 2021-2050 dat berekend werd in het kader van WP1.

Tijdens een vorige vergadering van de IMC merkte de Duitse delegatie de afwezigheid van Duitse partners op. Ze worden uitgenodigd als waarnemers maar krijgen geen rol in de oefening.

WorkPackage 5

· De interactieve documentaire werd online geplaatst, maar de dvd’s zijn nog niet klaar.
www.amice-film.eu
Martine Lejeune herinnert eraan dat de dvd niet voorzien is op het weergeven van de 15 clips in een vooraf bepaalde volgorde. Het betreft een interface waarbij de clips aangeklikt moeten worden. De dvd kan dus niet afgespeeld worden op een eenvoudige dvd-speler, maar elke Partner heeft de mogelijkheid om een playlist op te stellen. Elke clip kan afzonderlijk gebruikt worden via de dvd.
De dvd’s zullen per post verzonden worden.

· IWASA 2012 staat op het programma van 12 tot 13 januari 2012.

Meerdere thema’s werden gekozen en presentaties van de AMICE-partners werden inbegrepen. Alle AMICE-partners worden uitgenodigd deel te nemen om de andere projecten te leren kennen, contacten te leggen en onze activiteiten in de kijker te stellen. Het programma zal in de komende weken gepubliceerd worden. 

Hendrik Buiteveld, Maïté Fournier, Gerd Demny, Joop de Bijl en François Hissel werden gevraagd om te spreken op het evenement. Benjamin Dewals vraag of het mogelijk zou zijn een presentatie te wijden aan de resultaten van actie 6. Dat moet nog besproken worden met professor Schüttrumpf.

· World Water Forum 2012 te Marseille. 
Er werden heel wat groepen gevormd om voorbereidende vergaderingen te organiseren en een aantal thema’s van het Forum te behandelen. Het is moeilijk om de coherentie en de organisatie te zien tussen deze verschillende groepen. De hoofdpartner is dus niet echt in staat om aan te geven in welke groep(en) of voor welke thema’s het AMICE-project zich al dan niet moet inschrijven. 

De Partners worden uitgenodigd om, wanneer het mogelijk is en ze beschikbaar zijn, deel te nemen aan die voorbereidende vergaderingen en om over AMICE te spreken. Maïté Fournier kan u documenten aanreiken mocht dit nodig zijn.
Philippe Maire geeft mee dat het Agence de l’Eau Rhin-Meuse een uitnodiging voor een seminarie heeft verstuurd. Het seminarie vindt plaats op 9 november in Straatsburg en handelt over het thema van de aanpassing aan de klimaatsverandering in de drie grote stroomgebieden: Maas (AMICE), Moselle (FLOW-MS) en Rijn (RheinBlick2050).

· Slotconferentie AMICE
De datum van de conferentie werd nog niet vastgelegd, maar zal ergens begin 2013 geprikt worden. Het gaat om een evenement van grote orde en dus moet de organisatie ervan een jaar op voorhand beginnen. Martine Lejeune stelt voor om twee werkgroepen te vormen: 
· Groep 1 om de sprekers en het hoofdprogramma te kiezen,

· Groep 2 om de gelijklopende sessies en de animatie te organiseren.

Elke Partner wordt uitgenodigd zich in te schrijven in één van de twee groepen.
· Enquête ‘Communicatie’
Twee vragen met betrekking tot de communicatie, zowel intern als extern, werden toegevoegd aan de Monitoring tables. 
· ‘What would you advice to improve communication towards politicians / the general public?’ 

· ‘Do you get enough information about what the other Partners are doing? If no, how can that be changed?’
Slechts 8 Partners hebben tot op heden het document verstuurd. De voorstellen zijn opgenomen in de bijgevoegde presentatie.
Martine Lejeune zou ermee instemmen een driemaandelijkse nieuwsbrief te verzorgen, maar enkel als ze meer bijdrage krijgt van de Partners, wat al moeilijk is gebleken voor een halfjaarlijkse nieuwsbrief.
Joop de Bijl waardeert het dat de vergadering van de PSG een hele dag kan duren, in plaats van een halve dag in het verleden. Hij wenst dat dit herhaald wordt in de toekomst.

SICAdapt!
Een eerste seminarie werd gehouden op 20 en 21 juni vlakbij Dortmund. De doelstelling was om een lijst op te stellen met de projecten en om enkele innovatieve werkmiddelen of vernieuwingen voor te stellen. Het verslag is online beschikbaar op: http://www.sic-adapt.eu/aboutthecluster/organisationboards/ceb1-material.html
De AMICE-Partners die deelnamen vonden deze meeting zeer interessant om andere benaderingen te ontdekken en nieuwe samenwerkingen te smeden.

Een tweede seminarie is voorzien voor juni 2012 en is bedoeld om de beslissingsbevoegde personen of organen uit Noord-West-Europa samen te brengen en hen onze oplossingen voor te stellen voor de aanpassing aan de klimaatsverandering. Alle AMICE-partners mogen hieraan deelnemen.

Workpackage 1

De samenvattingen van het technische rapport van Actie 6 zijn beschikbaar op papier: 100 exemplaren voor elke taal. De Duitse versie zal op 25 november verdeeld worden.
Actie 7 is nog aan de gang.
· Actie 8

Link: http://www.amice-project.eu/docs/pa1_pr4_1330021759_110929_Vanneuville.doc
Deze actie mikt op het evalueren van verschillende soorten maatregelen met betrekking tot de klimaatevolutie. De beoordeling zal gebaseerd worden op meerdere criteria die nog goedgekeurd moeten worden. Elke maatregel wordt afzonderlijk beoordeeld. Het is pas bij actie 9 dat we zullen bestuderen hoe de sterke en zwakke punten van elk type maatregel gecombineerd kunnen worden om een gemeenschappelijke aanpassingsstrategie uit te werken.
De in overweging genomen maatregelen zijn gehaald uit WP2, 3, 4 en 5, maar de evaluatie staat open voor andere oplossingen die we aangewend hebben voor ons stroomgebied, zodanig dat alle soorten maatregelen vertegenwoordigd zijn.
Zoals voor de andere acties van WP1 maken we eerst werk van een vragenlijst gericht aan de bouwheren. Deze kan indien nodig aangevuld worden door een beschrijving van de maatregel.
De beoordelingscriteria zijn gebaseerd op die van het project ClimWatAdapt, gefinancierd door het DG Environment (directoraat-generaal Milieu). De dalingen van de waterstand zijn inbegrepen, wat belangrijk is voor het AMICE-project. We moeten de criteria aanpassen (lees: vereenvoudigen) voor het stroomgebied van de Maas. Elk criterium wordt beoordeeld op vijf punten. Hun betekenis wordt verduidelijkt in het document dat op de vergadering wordt uitgedeeld. De weergave van de resultaten zal in de vorm van een concentrische ladder gebeuren, want daarbij kunnen de sterke en zwakke punten heel snel worden opgemerkt.
Flanders Hydraulics Research is bezig met het opstellen van de vragenlijst. Opmerkingen kunnen tot 8 november gemaakt worden, daarna worden de vragenlijsten naar elke bouwheer verstuurd.

Piet Van Iersel stelt voor om de vragenlijst op het internet te plaatsen om tijd te winnen en de verwerking van de antwoorden te vereenvoudigen.

De vragenlijsten moeten voor eind januari teruggestuurd worden.

· Actie 9
Link: http://www.amice-project.eu/docs/pa1_pr4_1330021163_110929_Buiteveld.ppt
Eén van de moeilijkheden van Actie 9 is de betrokkenheid van personen die tot op heden nog niet deelgenomen hebben aan het AMICE-project. Elke Partner wordt uitgenodigd om vanaf heden de prominente personen te bepalen die geïnteresseerd zijn om deel te nemen aan het ontwerp van onze aanpassingsstrategie, maar die eveneens over voldoende tijd beschikken en het Engels beheersen om deel te kunnen nemen aan onze vergaderingen. Bovendien werken we op schaal van het internationale stroomgebieddistrict en niet enkel op schaal van één enkel grensoverschrijdend deelstroomgebied. De betreffende prominenten dienen dus een visie te hebben op het geheel aan inspanningen die geleverd worden voor het stroomgebied van de Maas.

Philippe Maire stelt voor om een beroep te doen op de experts en beslissingsbevoegde personen die deelnemen aan de vergaderingen van de IMC en op de NGO’s. Dat voorstel lijkt inderdaad het meest relevante te zijn.
Maïté Fournier vraagt of het mogelijk is een mededeling te doen tijdens de plenaire zitting en zo kort onze doelstellingen bekend te maken en vervolgens de leden van de IMC aan te sporen.
Paul Racot vindt dat geen probleem.
· Laagwaterstatistieken
Link: http://www.amice-project.eu/docs/pa1_pr4_1330021203_110929_Degre.pdf
Het gaat om een actie, eigen aan het Waalse Gewest, in het kader van actie 3 om de lacunes in kwestie weg te werken. Het volledige territorium van het Gewest werd in overweging genomen.
De eerste stap was om de stations te selecteren die een voldoende lange en betrouwbare debietregelmaat hebben. Vervolgens diende de meest geschikte statistische wet gekozen te worden via een χ2-test. Daarna werden de systematische fouten gecontroleerd en de volgende stap was de regionalisatie van de resultaten.
Er wordt momenteel een rapport opgesteld dat alle resultaten zal weergeven. De basisgegevens moeten daarentegen opgevraagd worden bij het Waalse Gewest.
Coördinatie - Budget

Maïté Fournier bedankt alle aanwezige Partners om haar hun Payment Claims op tijd doorgestuurd te hebben en drukt haar wens uit om die timing ook de volgende keren te respecteren.
Ze benadrukt twee punten die al eerder werden aangegeven, maar nog niet voldoende werden toegepast:
· De eerstelijnscontroleur moet zijn opmerkingen invoeren in de Excel-tabel (en niet met de hand geschreven op een stuk papier) zodat de Hoofdpartner zijn opmerkingen niet opnieuw moet kopiëren.
· Met uitzondering van Bijlage 2 en de ondertekende Payment Claim mag er geen enkel document in papieren versie verstuurd worden naar de Hoofdpartner, daar hij niet de mogelijkheid heeft om zulke volumes papier te bewaren. Alle documenten die de Payment Claim vergezellen mogen enkel in digitaal formaat opgestuurd worden.
EPAMA ontvangt op 4 en 5 oktober 2 controleurs van het Interreg IV B-Programma. Het wordt herhaald dat ook de Partners rechtstreeks gecontroleerd kunnen worden door het Programma en dat het geheel aan bewijsstukken bewaard dient te blijven tot in 2021.
Link naar het verslag: http://www.amice-project.eu/fr/news.php?refactu=70
· Budget
De presentatie integreert de elementen van de Payment Claim nr. 5 die in verwerking is.

Het uitgavenniveau bedraagt 48% van het totale budget, terwijl we meer dan de helft van onze acties verwezenlijkt hebben. De discrepantie tussen de aangegeven uitgavenramingen zes maanden geleden en de huidige uitgavenramingen is zeer groot. De Hoofdpartner slaagt erin te doorgronden van waar dat verschil komt, maar dringt erop aan dat elke Partner uitleg geeft. Een gedetailleerde beargumentering kan het Interreg-Programma geruststellen over onze capaciteit om het geheel aan acties in goede banen te leiden en het budget te beheren.
· Wijzigingen van begrotingsonderdelen
De afwijking tussen de onderdelen ‘Audit’ en ‘Meetings’ bedraagt bijna +20%. We moeten een formele vraag tot wijziging van het Project in overweging nemen. Het geheel aan kosten zal dus opnieuw geraamd worden tussen de onderdelen. De Partners worden verzocht de voorziene bedragen voor elk van de onderdelen te herzien, zodat deze beter overeenstemmen met de acties die uitgevoerd zullen worden en eventuele vertragingen integreren. Dit werk moet uitgevoerd worden voor het einde van het jaar 2011.
Maïté Fournier stuurt regelmatig overzichten van ‘Budget changes’ naar de Partners. Die maken het mogelijk om de wijzigingen precies te omschrijven. De Partners zijn niet verplicht om de wijzigingen in deze overzichten aan te geven indien ze de gewoonte hebben om andere voorstellingen te gebruiken, maar de informatie moet precies zijn: bedrag per onderdeel, per jaar, per WP.
· Uitgaven per Partner
Er werd een verschil van meer dan 20% vastgesteld voor 6 Partners. Dit vormt geen probleem voor zover er verklaringen worden gegeven (bv. vertraagde investering).

Andere Partners hebben reeds 80% van hun budget gebruikt. De Hoofdpartner vraagt zich af of voor die Partners de betaling van het EFRO uitgesteld kan worden tot wanneer de totale bijdrage van de Partner aan de gemeenschappelijke kosten is ontvangen (d.w.z. tot aan het einde van het Project). De gemeenschappelijke kosten mogen niet sneller gemaakt worden. Zo zullen de facturen in verband met de Slotconferentie bijvoorbeeld pas helemaal op het einde in de kosten bijdragen.
De Hoofdpartner moet er zich echter van vergewissen dat zulke werking legaal is volgens het Europese programma en dat de Partners dit aanvaarden.

Er zal waarschijnlijk een artikel toegevoegd moeten worden aan het Partnershipcontract om dat punt te verduidelijken.

· Wouter Vanneuville: Moeten de Partners in die situatie elke 6 maanden Payments Claims blijven doorsturen?
· Ja, dat wordt aanbevolen om te vermijden dat ongecontroleerde facturen zouden geklasseerd worden.

· Einddatum van het Project
De Hoofdpartner stelt voor om de einddatum met zes maanden te verschuiven tot in juni 2013 om de facturen te kunnen regelen. De Partners moeten rekening houden met het feit dat er nog in 2014 transacties zullen plaatsvinden. Een ander mogelijk probleem is gelinkt aan de verlenging van de personeelskosten en aan de contracten van bepaalde duur. De verschuiving kan eveneens een effect hebben op de gezamenlijke financiering.
Partners 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16 en 17 gaan akkoord met dit voorstel. De Waalse partners en EPAMA zien er geen problemen in, maar moeten hun medefinanciers hierover informeren.
· Uitbreiding
Met de formele vraag tot wijziging van het Project is het eveneens mogelijk om nieuwe acties voor te stellen en een aanvullend budget te vragen. Het is echter niet mogelijk om EFRO-fondsen te vragen voor reeds bestaande acties of om de subsidiepercentages van de Partners die onder 50% liggen te verhogen.

Dit zal een goedkeuring vereisen van de Lidstaten en de procedure is langer en complexer. De nieuwe acties kunnen pas vanaf juni 2012 aangevat worden.
· Pierre Bouxin: Wat kunnen we doen indien de offertes van de bedrijven voor de uitvoering van een investering het voorziene budget overschrijden? Moeten we dan de investering laten varen?
· Neen. Het is mogelijk om het budget voor andere onderdelen te verminderen en zo de investering mogelijk te maken.
· Martine Lejeune: De kosten verbonden aan de bijkomende acties die voorgesteld worden in de uitbreiding, worden die voor 50% gefinancierd?

· Het subsidiepercentage van elke Partner is onveranderlijk. Elke bijkomende actie moet dus mede gefinancierd worden tegen hetzelfde percentage als de andere acties die reeds uitgevoerd werden door de Partner.
· Hendrik Buiteveld: Bij de onderhandeling over het AMICE-aanvraagformulier hebben we bepaalde acties moeten laten vallen. Eenvoudigst zou nu zijn om deze opnieuw te introduceren.
· Wouter Vanneuville: Actie 7 omvatte in het bijzonder een sociologisch en ecologisch luik.

De formele vraag zal begin januari 2012 voorgelegd worden aan het Interreg IV B-Programma. De Partners hebben dus tot het einde van het jaar om voorstellen te doen en hun budget, de medefinanciering, de einddata van de acties en de beschrijving van de acties (in het bijzonder 8, 9 en 20) aan te passen.
Brainstorming: ‘Life after AMICE’
Link naar de resultaten:
http://www.amice-project.eu/docs/pa1_pr4_1330022261_111103_Brainstorm_Life_after_AMICE.pdf
Xavier Caron nodigt het Partnership uit om origineel en proactief te zijn. EPAMA heeft vandaag geen vaststaande plannen voor een toekomstig Project, maar wenst samen te blijven werken met de andere landen van het stroomgebied van de Maas.
Het volgende Interreg V-Programma zou moeten beginnen in 2014. Niemand weet reeds wat de pijlers zullen zijn die door dit Programma gefinancierd zullen worden.
Er bestaan nog andere programma’s die ons project kunnen financieren.

We moeten eveneens onze resultaten via de Internationale Maascommissie nuttig maken. Het geheel aan technische producties, wetenschappelijke producties en communicatie-instrumenten zou beschikbaar kunnen zijn bij de IMC. 
In ieder geval blijft EPAMA tot in 2021 juridisch verantwoordelijk voor het Project ten opzichte van het Interreg-Programma.
Volgende vergadering
De volgende vergadering van de PSG zal plaatsvinden op 1 maart 2012 in Luik, in de lokalen van de IMC.
In navolging van artikel 4.10 van het Partnershipcontract hebben de Partners na verzending van onderhavig verslag twee weken de tijd om de inhoud ervan te betwisten.
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